

«Από τη στάχτη θα αναγεννηθεί το Κ.Κ.Ε.»

N. Ζαχαριάδης



# ΝΕΑ ΑΝΑΤΟΛΗ

Προλετάριοι όλων των χωρών καταπεζόμενα έθνη και λαοί ενωθείτε!



Όργανο της Κ.Ε. της Οργάνωσης για την Ανασυγκρότηση του Κ.Κ.Ε.

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΒΑΛΛΩΡΙΤΟΥ 1 ΠΕΙΡΑΙΑΣ

ΤΗΛ.: 4928007

ΧΡΟΝΟΣ 2ος

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 23 ΜΑΗ 1986

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 21

ΤΙΜΗ ΔΡΧ. 30

## ΣΤΡΑΤΗΓΕ ΥΠΑΡΧΕΙ ΚΑΙ ΓΙΑ ΣΕΝΑ ΒΑΤΕΡΩ



Μετά την άλωση της πόλης από τον Μουσταφά τον Πορθητή γεννήθηκε επιτέλους και στην Ελλάδα ένας στρατηγός ικανός να καταλάβει ένα κράτος.

Βέβαια το κράτος είναι μικρό, η έκταση λίγα μόλις τετραγωνικά μέτρα, αλλά αυτό δεν παύει, μήπως κι ο στρατηγός είναι μεγαλύτερος; Δροσογιάννης λοιπόν εναντίον Εξαρξίου.

Με τον τελευταίο κυβερνητικό ουσχηματισμό ο Δροσογιάννης πήρε τη σκυτάλη του υπουργείου δημοσίων -τάξης- από τον Σκουλάριχο, τον οποίο ούτε λίγο ούτε πολύ φανταίνεται να θεωρεί σαν υπουργικό, παρ' όλη τις επιθέσεις του ΜΑΤ του Αρκουδιού και τις επανέλλημένες βαιοπραγίες τους σε βάρος πολιτών που έφτασαν μέχρι τη δολοφονία του 15χρονου Κάλτεζα.

Είναι αλήθεια ότι κανένας καρβύνας, όσο και εάν ταυτίζεται στη συνείδησή του με την κοινωνία με το στρατόπεδο, δεν έχει τη δυνατότητα να εφαρμόσει αυτή του την αντίληψη στη ζωή εάν δεν του δοθεί πολιτικά το πράσινο φως. Οι εμπνεστές της κατάστασης, της περικοπής στοιχειωδών δημοκρατικών δικαιωμάτων δεν βρισκόνται κύρια στη γραμμή του υπουργείου δημοσίων τάξης αλλά μάλλον στη βίβλα Γαλήνη.

Τα όρια της επιθυμητής καταστολής δεν ταυτίζονται μ' αυτά της περιμέτρου της πλατείας Εξαρξίου. Ο λόγος τον γκαζοειδή εορμαστέρι με μεγαλύτερη ίσως βιωσιμότητα και εναντίον σεαυτού εργατών η διαδηλωτική σφοδρότητα.

Η απαγόρευση και το πολυήμερο κλείσιμο κινητοποιήσεων μ' εξαίρεση εκείνων που θεωρούνται ότι ενισχύουν τη κυβερνητική πολιτική όπως για παράδειγμα οι διαδηλώσεις εναντίον στον Σούλετ, οι προληπτικές συλλήψεις, οι παράνομες κρατήσεις, οι ξευδαρμοί, η προσιωπητή αστυνομοκρατία μεγάλων περιοχών της Αθήνας, η de facto ατιμωρησία των αστυνομικών για κάθε τους εκτροπή, το ηλεκτρονικό φακέλωμα δίνοντάς ένα μέτρο του ποσού εννοεί ο Παπανδρέου τη δημοκρατία. Και σίγουρα έπεται συνέχεια.

Όμως αυτό το βαθύ και επικίνδυνο αντιδημοκρατικό μέτρο είναι δύσκολο να γίνει αποδεκτό από το δημοκρατικό λαό μας. Χρησιάζεται να βρούμε ή έστω να εφευρεθώμεν μερικά «βαρβόρια», για να κερδηθεί έστω και προς στιγμή μια αναχώρηση από το λαό και μια συμπαράταξη των άλλων τμημάτων της αστικής τάξης. Έτσι και τότε έτσι οι τελευταίοι περνούν μόνοι τη θηλιά στο λαιμό τους.

Χρειάζεται μια προβοκάτσια. Το ρόλο αυτό έπαιξε κάποτε λίγη ζαχαρή σε μερικά στρατιωτικά τμήματα. Σήμερα χρειάζονται λίγες μοδόσες, και ποια σπασμένη ζαχαρή, μερικές φωτογραφίες κάποιου καμμένης αστυνομικής μοτοσικλέτας, η εκμετάλλεση του ανθρωπισμού μερικών νεολαίων.

Έτσι γεννήθηκε το «κράτος» των Εξαρξίων. Το κράτος των «αναρχικών». Το επίσημο κράτος, το κράτος της τάξης και του νόμου, τον καθός πρέπει να είναι εναντίον σε αυτό των αληθινών. Παραμένουν τους εμμητές αυτοί οι ίδιοι που χυπάνε τη νέα σιδηρά οδό φαρές. Μια σπρωχνόνας την στο περιθώριο και μια όχι έτσι ήθελαν για να την αναμορφώσουν και να την ωθούν στον ίδιο ορόφο.

Μεθοδικά, συστηματικά η κλίκα Παπανδρέου προτιμάει τον επόμενον χώρο. Φαίνεται να χυπάνουν οι «περιθωρικοί» ενώ αποσπώνται όλος ο λαός. Η τάξη και το ταίριμα θ' ανήκουν στον Δροσογιάννη, που ήδη μέσα από τον τύπο και τη τηλεόραση υποσχέται να «αυθαθαίσει» τα Εξαρξία. Δεν θέλουμε άλλους περσόδωρους εάν είναι να τους διατρέχουν οι άμοιροι του ΜΑΤ. Φανταίνονται καθισμένοι. Εάν είναι σ' αυτά να ξεκουράζονται οι άνδρες του ΜΕΑ και οι κάθε λογής ασυαλίτες.

Όσο για τη νεολαία που σπρωχνεται στη ροκιά από την αστική τάξη και το ρεβίζιονιστικό σύνταγμα και μέσα από το κινήματα θ' αποκτήσει την ωριμότητα και θα βάλει τον ανθρωπισμό της στην υπηρεσία του ανειδίγητου, του κομμουνιστικού κινήματος.

Τότε θα πλημμυρίσουν οι γραμμές του νέου ΚΚΕ από τους νέους επαναστάτες.

Τότε η κλίκα Παπανδρέου κι ο στρατηγός θα βρίσκονται πολύ κοντά στο Βατερλώ τους.

## ΑΠΟ ΤΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

• Ο ΑΝΑΡΧΙΣΜΟΣ ΚΑΙ Ο ΟΠΠΟΡΤΟΥΝΙΣΜΟΣ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟ ΤΣΕΡΝΟΜΠΙΛ

άρθρο στη σελ. 3

• «ΚΚΕ»: Η ΠΡΩΤΗ ΦΑΣΗ ΚΛΕΙΝΕΙ ΜΕ ΝΙΚΗ ΤΗΣ ΦΙΛΟΡΩΣΙΚΗΣ ΦΡΑΣΙΑΣ

άρθρο στη σελ. 5

# ΠΕΡΙΦΡΟΝΗΣΗ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΤΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΟΣΙΑΛΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΜΟΥ

## ΚΑΘΗΣΥΧΑΣΜΟΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΑΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ

Αποτέλει καθημερινή πείρα του λαού μας η εκδηλωτική περιφρόνηση της υγείας του από τη κυβέρνηση. Είναι η μηδενιστική ιατρική περιποίηση στα πλαίσια του ΕΣΥ, είναι οι απανθρωπικές περιβαλλοντολογικές συνθήκες ιδίως στην Αθήνα και στο Πειραιά όπου το γκαζοειδές πνιγιάει κάθε αναπνοή του. Όταν όμως συμβαίνει ένα σοβαρό γεγονός όπως είναι το ραδιενεργό νέφος που ήρθε στη χώρα μας από το Τσέρνομπιλ εμφανίζεται σε όλη της τη γκάμα.

Προ ημερών ασήμαντο από τα ποσοστά σφαινοποίησης μια ομάδα ειδικών επιστημόνων που συγκεντρώθηκαν στη Κοζάνη κατά την πρόσκληση της Πανεπιστημιακής Οργάνωσης Υγείας ότι το ραδιενεργό νέφος μεταστάθηκε στην Ελλάδα από το χώρο του ελληνικού ατμοπλοίου καταβήσαν από την ακραία ραδιενέργεια στο Τσέρνομπιλ που στη τη Μεγάλη Πέμπτη και όχι από την αλλαγή κατεύθυνσης του ίδιου ραδιενεργού νέφους που επλήρωσε αρχικά τις Σκανδιναβικές χώρες στις 27 - 29 Απριλίου. Την ίδια στιγμή όπως αναφέραμε στο προηγούμενο φύλλο της Ν.Α η κυβέρνηση σιωπάζει η διασπορά της πυρηνικής τεχνολογίας Γιούργκις Κόζιμας έκαιε την γενετική αλλοίωση που φέρνει με

την οποία «δεν παύει κινώντας αποτακτικά» τη γέννηση της Εξαρξία- και ο Δροσογιάννης ήταν ενήμερος αφού είχε κάνει μετρήσεις π.χ. σε δείγματα νερού από το Μαρσάκινα που δείχνουν 20 φορές αύξηση της ραδιενέργειας σε σχέση με το κανονικό. Πολλοί στο περσι τοι πληρωσε ο λαός αυτή την καθυστέρηση της κυβέρνησης στη πληροφοροποίηση με τα παιδιά και τους εγγόνους στους οποίους βρήκανε ακατάλληλο το ραδιό 131 επειδή στις μέρες που προηγήθηκαν την ανακοίνωση των μετρήσεων είχαν κατακοιμηθεί γαλά.

Αυτή είναι μόνο η πρώτη πράξη της θεατρικής παράστασης που με επίσημο λόγο η κυβέρνηση προέφαρε «δεν και έκοψε μέρες για κατανάλωση του λαού με ακόμα τον καθημό χασμάλου.

Η δεύτερη πράξη άρχισε με την σειρά συχνά ανθρωπικών ανακοινώσεων της κυβερνητικής εκπομπής, υποσχόμεν και επαναλαμβανόμενες που παρήκω τη προσπαθία τους θ' ακόμα μπορεί ναυ να κερδίσουν τον μεγαλύτερο και διαδραστικό τύπο από τις άλλες του λαού.

Με τις δηλώσεις αυτές η κυβέρνηση ήθελε να δείξει ότι τον πλη-

ΣΥΝΕΧΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 4

## Η ΑΣΤΙΚΗ ΤΑΞΗ ΚΑΙ Ο ΛΑΟΣ ΣΤΙΣ ΜΕΡΕΣ ΤΟΥ ΤΣΕΡΝΟΜΠΙΛ

Διαπιστώνεται ο λαός μας ότι «παύει» προς από το ζήτημα της κατάστασης της Ρωσίας και ένας ταξικός λόγος που τον κρέβεται η προσηγορικότητα.

Πρόκειται για το άμεσο οικονομικό πρόβλημα της αστικής τάξης που διακρίνεται από μια ατοκοκρατική ενημέρωση του λαού και από τα μέτρα που αυτή συντάσσεται.

Είναι να μη διαπιστωθεί κανείς που αρέσει να περπατάει η θέση ότι τα γράμματα «δεν της βιομηχανίας δεν έχει ραδιενέργεια επειδή είναι υπεραυτοκίνητη» που οι γαλακτοκομικές βιομηχανίες χρησιμοποιούν και γάλα ανασφάλιστο που υπάρχει στην Ελλάδα το σε μεγαλύτερο ποσοστό παραγόμενο γάλα. Μπορεί να μη διαπιστωθεί ότι η πρόταση για την κατανάλωση αυτού του γάλακτος στήριξε στα πρώτα όργανα του οι ίδιος οι βιομηχανίες στείλανε στον Δημόσιο και υποσχόμεν σε θέση να διασώζονται το γάλα που τους σερβίρει.

Είναι να μη διαπιστωθεί ο λαός μας όταν με τον ενοχ Γεωργίου Παπακλή παύσει να περπατά στην ΕΟΚ δίπλα σε άλλους αντικειμενικούς εκπαιδευτές της υγείας που λαών το πιο ανθρωπιστικό δυνατό όραμα να τα απεκαρπύει δίχως κανένα επιστημονικό

και τεκμηρίωση καταπατώντας τις μέχρι τότε παραδείγματα από την ίδια της ΕΟΚ υγείας.

Είναι να μη διαπιστωθεί όταν η αρχαιολογική ανασκαφή αποκαλύπτει από τα μεμνόμενα παλαιά του υποποκακρητοκόπυ που διαχέονται εν λείψανα στα χαντρεπάρια με χτυπημένα τιμής οκάθικα να ορήλητη ραδιενεργό οκάθικα «καθηροποιημένο» περσινολοίει η αγνοία του υπαρχού κινέου. Όταν γίνεται αυτή η αντιστάση η ανασκαφή στο κρηπιακό του Θεσσαλονίκης κ' αυτά της καλλεργούνται στο ύψιστο δίχως να καθορίζεται η παρμητική προσπάθεια να εξαχθεί και να κερδηθεί με ακρίβεια στην αγορά τι προάγεται από ποί. Αν και το μόνο ποσάτο λαϊκό μέτρο ήταν η καταστολή της κρηπιακής παρμητικής του μολυσμένου ημε-

Είναι φανερό ότι μετά η αστική τάξη και το χρηματιστικό κωφάλο που έκφραζε δεν ήθελε να δώσει αποζημιώσεις στους θημένους με αποσπασμένο τρόπο αργότες.

Είναι να μη διαπιστωθεί ότι η αστική τάξη και το χρηματιστικό κωφάλο που έκφραζε δεν ήθελε να δώσει αποζημιώσεις στους θημένους με αποσπασμένο τρόπο αργότες. Είναι να μη διαπιστωθεί ότι η αστική τάξη και το χρηματιστικό κωφάλο που έκφραζε δεν ήθελε να δώσει αποζημιώσεις στους θημένους με αποσπασμένο τρόπο αργότες. Είναι να μη διαπιστωθεί ότι η αστική τάξη και το χρηματιστικό κωφάλο που έκφραζε δεν ήθελε να δώσει αποζημιώσεις στους θημένους με αποσπασμένο τρόπο αργότες.

ΣΥΝΕΧΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 4

# ΕΛΛΑΣ - ΣΥΡΙΑ... ΣΥΜΜΑΧΙΑ

Το ταξίδι του Σαρτζετάκι στο Παρίσι ήταν μια πολύ καλή ευκαιρία να βαθμομετρηθεί το επίπεδο των διπλωματικών σχέσεων της χώρας μας με μια τυπική ευρωπαϊκή χώρα όπως η Γαλλία και να εκθεθεί ακόμα περισσότερο ο Σαρτζετάκις στο απροσδόκητο αποζητημένο αξιωμαίο του, προσφέροντας έτσι μια ακόμα υπηρεσία στον Παπανδρέου.

Ήταν μια βόμβα. Η Γαλλία τηρήσε σαν το '74 και μετά την πιο απεστηνή θέση μετέπειτα στην ευρωπαϊκή επηχρησία στην Κύπρο και το Λεβάντο. Κράτησε ακόμα και μια θέση εναντίωσης στις εσωτερικές εξελίξεις στην Τουρκία. Αυτή την πολιτική που σκηνάχισε ο Ζισκάρ από το '74 συνέχισε μετά το '81 ο Μιτσεράς.

Εξομολογήθηκε λοιπόν να πιστεύεται με ότι μια τέτοια πολιτική ήταν βέβαιη και με το γεγονός ότι το '74 είχε φέρει στην ελπίση σχιζοφρένειας ολόκληρο ποπύλο αλλά το σε «εκκρημίνε» την προσπάθεια της Γαλλίας προέβλεψε από τον Καρμανλή.

Είναι γεγονός ότι οι Ευρωπαϊκές αστικές τάξεις κρήτησαν μινν αδύναμη πολιτική στο Κυπριακό και στο Λεβάντο υφόνοντας σε βασικό την προέβλεψη στην αμερικανικό υπαρξιστικό Είναι όμως αυτή η πολιτική που έγινε σ' ένα βαθμό η αιτία κι είναι σήμερα η φορημή το

κομμάτι της αστικής τάξης με εκφραστή τον Παπανδρέου να περιπαύει στη φιλοδοξία πολιτική.

Η Ελλάδα ανέχεται την ένομη και γαρυχηρωα της της αστικής τάξης την οδηγεί ναυτο στη δύσκληση στους αγρούς της γης.

Η φιλοδοξία πολιτική του Παπανδρέου έχει διαφορετική τιμωρολογική χώρα. Αυτή η πρόταση από το χιτίριμα θα αρχάγει.

Παράλληλα όμως αυτή η ίδια στροφή αλλά και ο απελευθερωτικός στρατηγικός ρόλος της Τουρκίας που αλλοίχει το στενο δυνάμειον τη δύναμη της Τουρκίας απέναντι στην Ερσση.

Ακόμα φαντάς όμως πολιτική ανούχη του τουρκικού επαχτατισμού οι ευρωπαϊκές χώρες αντίθετα από ότι περιμένουν θα βοηθήσουν στη δημιουργία μιας εκσυγχρονιστικής κατάστασης στο Λεβάντο, αλλά και στην Κύπρο.

Αυτή η στάση παράλληλα να σπρωχνεί στο αίμα της την αστική τάξη να ακολουθήσει πιο έκκο-

Είναι γνωστό ότι η Γαλλία με το στόμα του Σιράκ και όχι βέβαια δίχως την έγκριση του Μιτσεράς που διαθέτει εμπιστο σ' αυτόν τον υπουργό εξωτερικών και γενικά χειρίζεται σε πλήρη συμφωνία με τη νέα κυβέρνηση τις διεθνείς σχέσεις. Ξεστόμισε τη νέα της πολιτική στο Λεβάντο που συνίσταται σε δύο λέξεις: «Ισες αποστάσεις».

Ιση απόσταση από την Τουρκία και την Ελλάδα. Και τα συμβατικά και οικονομικά σχέδια της παπανδρεϊκής κλίκας. Ο πρώτος «εξομολογησμός» του Παπανδρέου ταιριάζει φερα μ' α-

την τη πολιτική ΕΟΚ συγκεκριμένα να από φάνηκε καθαρά με το πως μεταφραστικώς σε χιτίριμα του Σαρ-

ΣΥΝΕΧΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 4









# Ο ΑΝΑΡΧΙΣΜΟΣ ΚΑΙ Ο ΟΠΟΡΤΟΥΝΙΣΜΟΣ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟ ΤΣΕΡΝΟΜΠΙΛ

## ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Σ' όλη την πολιτική της δουλειά στις «μέρες του Τσέρνομπιλ» η ΟΑΚΚΕ έφριξε το βάρος της στο κεντρικό ζήτημα που αναδόθηκε από τον ρώσικο αντιδραστήρα. Αυτό δεν ήταν παρά η βλαβερότητα, ο σοσιαλφασισμός, η εγκληματικότητα του ρώσικου σοσιαλ-ιμπεριαλισμού, που εξειδικεύτηκε θαυμάσια και ανάγλυφα στη χώρα μας από το ντόπιο πραχτορείο της Ρωσίας, το ψευτοΚΚΕ.

Για μας κάθε τόνος αυτές τις μέρες που έπεσε σε άλλη συλλαβή δεν έκανε τίποτα άλλο, συνειδητά ή συνειδητά, παρά να βοηθάει το σοσιαλ-ιμπεριαλισμό. Θέλουμε δηλαδή να πούμε το εξής: Μπορούμε να κατανοήσουμε την ιδεολογική μικροαστική βάση της αντίληψης ότι είναι κακό πράγμα η πυρηνική ενέργεια γενικά, ότι είναι εγκληματικό να υπάρχουν πυρηνικοί σταθμοί παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. Μπορούμε επίσης να κατανοήσουμε την ιδεολογικοπολιτική άλλη έκφραση του μικροαστισμού που λέει: ναί στην πυρηνική ενέργεια, όμως όχι στην πυρηνική ενέργεια στα χέρια των ιμπεριαλιστών.

Αυτός ήταν ο δρόμος που ακολούθησαν τόσο ο αναρχισμός, ο μισοαναρχισμός, ο οικολογισμός με την αντιπυρηνική του σημαία όσο και ο ψευτο-μαρξιστο-λενινιστικός σιρφετός με την «αντιιμπεριαλιστική» σημαία του στις κρίσιμες αυτές μέρες στη χώρα μας.

Ακριβώς εκείνο το σημείο που παρουσιάστηκε με τον πιο ανάγλυφο τρόπο η Τραγωδία του σοσιαλ-ιμπεριαλισμού σε διεθνή κλίμακα, ακριβώς τη στιγμή που τοναιτο-ΚΚΕ δοκίμαζε την μεγαλύτερη πολιτική του απομόνωση εδώ και δεκαετίες, τότε που φωτιζόταν η σιωνιστική εκδοκίμηση ανθρώπων για το σκοταδισμό του πραχτορείου και των αφεντικών του, τα παραπάνω ρεύματα που πρόσφεραν το πιο γερό δεκανίκι με τον ισοπεδωτικό αντιπυρηνικό και τον επίσημο-ισοπεδωτικό και κούφιο αντιιμπεριαλισμό.

## ΤΟ ΤΣΕΡΝΟΜΠΙΛ ΕΙΝΑΙ ΣΤΗ ΡΩΣΙΑ

Όμως ο κεντρικός στόχος αυτού του άρθρου δεν είναι να τοποθετηθεί απλά πάνω στην πολιτική διαστάση των γραμμών των ρευμάτων που προαναφέραμε αλλά στον αντιπυρηνισμό και τον «αντιιμπεριαλισμό» τους.

Στην πραγματικότητα έχουμε να κάνουμε με δύο λογίων αντιπυρηνισμούς: Έναν σκέτο και έναν «αντιιμπεριαλιστικό» ή αλλιώς ένα ανοιχτό και ένα κλειμμένο αντιπυρηνισμό.

Αν πούμε ακόμα βαθύτερα θα διακρίνουμε εδώ εκφρασμένες με μοντέρνους όρους τις παλιές αντιδραστικές μικροαστικές θέσεις του αναρχισμού από τη μία και του οικονομικού ρομαντισμού από την άλλη στον αιώνα του ατόμου και στην εποχή του ιμπεριαλισμού και του σοσιαλ-ιμπεριαλισμού.

Τι λέει λοιπόν κατ' αρχήν ο αναρχισμός και ένα σύγχρονο τους παρακλάδι, οι οικολόγοι. Λένε καθαρά και σταράτα: Κάτω η χρήση της πυρηνικής ενέργειας και για πηρηνικούς και για πολεμικούς σκοπούς.

Η πυρηνική ενέργεια για ετηρηνικούς σκοπούς είναι ολόκληρα θεωρητική από την πυρηνική ενέργεια για πολεμικούς. Είναι κατ' αρχήν ολόκληρα διαφορετικό πράγμα μια δύναμη της παραγωγής και μια δύναμη της καταστροφής. Οι αναρχο-οικολόγοι επιπλέον της περσίδας των δύο ζητήματα βαρύνονται με τις βιβλικές εικόνες καταστροφής μιας πυρηνικής έκρηξης έναν πυρηνικό σταθμό παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος ή συσχετίζουν την λειτουργία του πυρηνικού αντιδραστήρα με την παραγωγή πυρηνικής γόμωσης μιας βόμβας.

Ταυτόχρονα αυτοί στηρίζονται ολόκληρωτικά στο Τσέρνομπιλ, πολλαπλασιάζοντας τις καταστροφές του με τον συνολικό αριθμό των αντιδραστήρων που λειτουργούν στον πλανήτη.

Όμως «εξχνάνε» αυτοί όλοι να πουν ότι ο αντιδραστήρας τύπου Τσέρνομπιλ είναι ένας ρώσικος αντιδραστήρας. Ότι στην περιπτώ-

Η μικροαστική - αντιδραστική θεωρητική ρίζα αυτών των ρευμάτων συνδυασμένη με την πολιτική άγνοια του σοσιαλ-ιμπεριαλισμού και του ρεβιζιονισμού στη χώρα μας βρίσκεται κατά τη γνώμη μας στη βάση αυτού του φαινομένου που εκφράστηκε συμπυκνωμένα στο Τσέρνομπιλ.

Έχουμε δηλαδή κάθε λόγο να πιστεύουμε ότι αν το Τσέρνομπιλ βρισκόταν στην Αμερική τότε όλα αυτά τα ρεύματα ή όσα η συντριπτική τους πλειοψηφία δε θα ξέχναγαν να συγκεντρώσουν στον αμερικάνικο ιμπεριαλισμό τα αντιπυρηνικά και αντιιμπεριαλιστικά τους πηρά ακολουθώντας με ιστορικές κινήσεις ένα ψευτο-ΚΚΕ που σ' αυτή την περίπτωση θα μοίραζε αντιπυρηνικές μάσκες μέσα από κάποιες λαϊκές επιτροπές αντιπυρηνικής προστασίας που στα γρήγορα θα σκάρωνε.

ση δεν πρόκειται για τον μεγαλύτερο βαθμό ασφάλειας που έχει καταχτήσει η ανθρωπότητα στην κατασκευή των πυρηνικών αντιδραστήρων αλλά για τον συνειδητό και εγκληματικό μικροαστικό δισταγό. Εξχνάνει να πούμε σ' ένα συνολικό κόστος αντιδραστήρα 3 δισ. δολαρίων, το ένα δισεκατομμύριο προορίζεται για την κατασκευή ενός πελώριου κίβου από μπλετό και μόλυβδο που κατακρατεί κατά 99,9% τα παράγωγα μιας τέλειξης της καρδιάς του αντιδραστήρα, αν αυτή συνέβαινε παρ' όλα τα υπόλοιπα διαπανθή μέτρα ασφάλειας που επίσης παίρνονται στους σύγχρονους αντιδραστήρες.

Οι Ρώσοι κεφαλαιουκράτες έχουν καταφέρει να συμπιέσουν το κόστος ενός αντιδραστήρα στο 50% ενός αντιδραστήρα από αυτούς που κατασκευάζονται στην Ευρώπη και την Αμερική συμπεριλαμβανομένων πάντως φορές της ασφάλειας του.

Αυτό δεν το κάνουν επειδή είναι πιο κακοί άνθρωποι από τους υπόλοιπους ιμπεριαλιστές αλλά επειδή ο ρώσικος σοσιαλ-ιμπεριαλισμός είναι πιο διεθνοφίλος από τη φύση του και διαθέτει πιο γερούς μηχανισμούς φασιστικής καταστολής των λαών του.

Ο ρώσικος σοσιαλ-ιμπεριαλισμός δηλαδή από κάθε φτηνό του αντιδραστήρα εξοικονομεί μερικές εκατοντάδες πολεμικό αεροπλάνο για να μπορέσει όσο το δυνατό πιο γρήγορα να εξαπολύσει τον πόλεμο του στην Ευρώπη, που όπως έχουμε εξηγήσει αποτελεί τον στρατηγικό πρώτο αναγκαίο του στόχο.

Σ' αυτή του την εγκληματική πολιτική ξέρει επίσης ότι τουλάχιστον άμεσα δεν θάχει να αντιμετωπίσει τον όγκο της λαϊκής κατακραυγής που θα αντιμετωπίσει στο εσωτερικό της χώρας σε κάθε ανάλογη προσπάθεια μια οποιαδήποτε κυβέρνηση ή άρχουσα τάξη της Δυτικής Ευρώπης και των ΗΠΑ.

Αιτός ο συνδυασμός έδωσε το Τσέρνομπιλ δηλαδή την έκταση, τον όγκο, τις διεθνείς επιπτώσεις του Τσέρνομπιλ.

ψη ικανοποιητικών μετρήσεων ασφάλειας του ρώσικου αντιδραστήρα θα υποχρεώνονταν να μιλήσουν για κάποιους μεγαλύτερους δυνατούς βαθμούς ασφάλειας ενός πυρηνικού αντιδραστήρα γενικά. Αν όμως πληγαιναν στην άκρη μια τέτοια συζήτηση θα ήταν υποχρεωμένοι να αναγνωρίσουν ότι η κατάχρηση μιας μέγιστης ασφάλειας λειτουργίας είναι δύσκολη, αν όχι σίμερα, τουλάχιστον αέριο ή μεθαέριο.

Θα έπρεπε να αναγνωρίσουν δηλαδή ότι ο άνθρωπος μπορεί να δαμάσει τη φύση σε όλα τα μέτρα της παραγωγικής και πειραματικής του δραστηριότητας. Θα έπρεπε να αναγνωρίσουν παραπέρα ότι αυτές οι πελώριες δαμωμένες δυνάμεις ή αλλιώς οι παραγωγικές δυνάμεις της κοινωνικής εργασίας μπορούν να ικανοποιήσουν τις ολόκληρα αιώνιας ανθρώπινες ανάγκες με το μοναδικό όρο να ελεγχθούν από τον άνθρωπο οι κοινωνικές σχέσεις παραγωγής.

Θα έπρεπε με λίγα λόγια να δέχονταν το επαναστατικό χαρακτήρα της ολένα και περισσότερο πιθανοσχεμένης πυρηνικής ενέργειας που προβάλλει σε κριναζαλό αντίθεση με τις καθιερωμένες παραγωγικές σχέσεις που κριβώνται πίσω από κάθε Τσέρνομπιλ.

Αν αυτοί όμως δέχονταν αυτό δεν θα ήταν αναρχικοί και οικολόγοι. Θα ήταν μαρξιστές.

Με το ίδιο σκεπτικό πολλαπλασιάζουν τις επιπτώσεις του Τσέρνομπιλ με τον αριθμό 400 που είναι όλοι οι αντιδραστήρες του κόσμου καταστρέφοντας την ιδρόγειο μερικές φορές.

Εδώ επίσης δημιουργούν. Ακόμα και στους Ρώσους δεν είναι το ίδιο σκόλο ένα δεύτερο Τσέρνομπιλ. Ότι ακόμα κι αυτοί οι τεχνοκράτες που τρέχουν με 200 χιλιάδες την ώρα πάνω σ' ένα μαζί δίχως φρένα είναι υποχρεωμένοι να διατάξουν από αυτή την ήττα τους που είναι διπλή: οικονομική και πολιτική.

Δεν βλέπουν ότι κομμάτι ανάπτυξη της παραγωγής αλλά και της απηρηνισμού μιας κατασκευής δεν είναι άσχετη με τις αποζητίες που ονδώνουν κάθε φάση εξέλιξης της. Δεν μπορεί να είναι άσχετο το πρόγραμμα της ασφάλειας των δικών αντιδραστήρων με την προειδοποίηση που έδωσε το Θρη Μάιτ. "Αιζαντο το 1979 στις ΗΠΑ.

Ερείς δεν μπορούμε άλλωστε να δέχουμε ότι είναι δυνατόν κάποια στιγμή να κατασκευασθούν πυρηνικοί αντιδραστήρες πρακτικά απόλυτης ασφάλειας δίχως να έχουν κατασκευασθεί προηγουμένα κάποιου αντιδραστήρες. Μαθαίνουμε να παράγουμε παράγοντας.

Αυτό δεν ισχύει μόνο στους αντιδραστήρες ισχύος σ' όλα τα μηχανήματα, σ' όλα τα μέσα παραγωγής. Σ' όλα αυτά υπάρχουν οι χήματα και θα συνεχίζον να υπάρχουν για χιλιάδες χρόνια και στο σοσιαλισμό και στον κομμουνισμό. Πάντα θα συγκρούονται αυτοκίνητα, θα πέφτουν αεροπλάνα, θα βουλιάζουν πλοία κ.λπ., κ.λπ. Και πά-

ντα θα αυξάνει η ασφάλεια αυτών των εργαλείων της παραγωγής και της κατανάλωσης.

Η μήπως είναι μόνο η πυρηνική ενέργεια που δίνει νεκρούς; Δεν δίνει χιλιάδες νεκρούς κάθε χρόνο σ' όλο τον κόσμο από καρκίνους και αναπνευστικά ή ενέργεια που εκλύει η καύση του πετρελαίου και του κάρβουνου;

Δεν σκοτεινιάζουν οι ουρανοί σε τόσες πόλεις και δεν βρέχει καρκίνους το 90% της παγκόσμιας ενεργειακής παραγωγής που δεν είναι η πυρηνική αλλά η ενέργεια από την καύση των υδρογονανθράκων;

Δεν έχουν σπάσει αράγματα προσφέροντας θήματα ακόμα και στο βλαστό της πιο καθαρής προέλευσης ηλεκτρικής ενέργειας;

Να σταματήσουμε λοιπόν αυτά τα εργοστάσια; Να σταματήσουμε τη σύγχρονη ζωή; Να περιορίσουμε στο ελάχιστο τις ανάγκες μας και να τσικιστούμε από την κοίραση για να έχουμε ασφαλή ενέργεια από τους ανέμους και τον ήλιο;

Τα ίδια έχουμε περίπου να απαιτήσουμε στους σύγχρονους αναρχικούς μας για το επιχείρημα του κακού αντιδραστήρα που παράγει πυρηνικές γομώσεις στους παυίλους - «αυ θανάτου».

Μα ένας πύραυλος δεν αποτελείται μόνο από γόμωση, αλλά και από μετάλλο, από ηλεκτρονικά όργανα ηλεκκατεχθύνσης, εξαπολύεται από μια χαλιβιδίνη βάση και φελαγεται σ' ένα τσιμεντένιο σιλό.

Στο κάτω, κάτω ένας πυρηνικός πόλεμος θα είναι μόνο μερικές φορές πιο ανθρωποκτόνος από ένα συμβατικό.

Έτσι λοιπόν θα χρειαστεί για να έχουμε κάποια στοιχειώδη ασφάλεια σ' αυτόν τον ανήσυχο πλανήτη να καταργήσουμε την ηλεκτρονική, τη χαλιβιδίνη, την τσιμεντοβιομηχανία, τη ναιπητική και την επιστήμη του μηχανοκίνητου ολόου αιτός τους διαβόλους.

Όχι δεν σκέφτεται έτσι κάθε οικολόγος και κάθε αναρχικός. Όμως εκεί οδηγεί ένας τέλειος αντιπυρηνισμός. Είναι η ακραία έκφραση του φόβου μπροστά στις πελώριες παραγωγικές δυνάμεις της κοινωνικής εργασίας. Η άρνηση του μικροαστού να συλλάβει τον επαναστατικό χαρακτήρα του παραγωγικών δυνάμεων. Πρόκειται για το μικροαστικό όνειρο της γεματής ασφάλειας ζωής. Είναι μια καρμέλλα παρηγορητική για κείνον τον βασανισμένο, μεγαγχοτικό κι ανήμπορο μικροαστό που καθισμένος με τις παντόφλες του μπροστά στην τηλεόραση παρακο λουθεί έντρομος τους πολέμους, τα όστραχματα και τις φυσικές καταστροφές κι ελίζεται να μην είχε ποτέ γεννηθεί σ' αυτόν τον παράλογο κόσμο.

Ο μικροαστισμός θέλει να γηρψει τον τροχό της ιστορίας προς τα πίσω. Από θεωρητική άποψη βρίσκεται πιο πίσω από την άποψη της οστικής τάξης. Βρίσκεται πιο πίσω από τον ιμπεριαλισμό ακόμα κι αν από πολιτική άποψη μπορεί να βρίσκεται στο προοδευτικό μέτωπο.

## Ο ΟΠΟΡΤΟΥΝΙΣΜΟΣ

Αυτή την αντίφαση την εκφορξουν με πό ολοκληρωμένο τρόπο οι μαρξιστοφανείς αντιιμπεριαλιστές ενός ΚΚΕ (μ-λ), μιας ΣΑΚΕ, και πάντων από όλα οι θέσεις των διαρρηκτών του λεγόμενου ΕΚΚΕ-ΜΑΚΚΕ.

Αυτό το ρεύμα θέλει να εμφανιζέται σαν μαρξιστικό, <sup>αλλά</sup> χάνεται τους οικολόγους, τους αναρχικούς και μισοαναρχικούς με κίνη την ι-περοπία που χαρακτηρίζει τους καθωσπρέπει μικροαστούς όταν βρίσκονται απέναντι σ' ένα λούμπεν προλετάριο.

Ισχυρίζεται ότι είναι με τις παραγωγικές δυνάμεις γενικά και με εξαίρεση το ΚΚΕ (μ-λ), που ειδικά στην πυρηνική ενέργεια μπαίνει με το ένα πόδι στο στρατόπεδο των οικολόγων διαδηλώνει ηρωιστή του και στην πυρηνική ενέργεια. Η

Μ' αυτή τη διαπίστωση καλούν με ασυγκράτητη οργή και στόμφο τις μάζες «να τσικισουν τα δολοφονικά χέρια που σπέρνουν παγκόσμια το θάνατο» σε ένα «κίνημα ενάντια στην χρηματοποίηση των πυρηνικών από τους ιμπεριαλιστές κάθε λογής» επειδή όπως γράφουν παραπάνω «Καιμιά Εμπιστοσύνη δεν πρέπει να έχουμε στην «ιρηνική» ή πολεμική χρήση της πυρηνικής ενέργειας σ' Ανατολή και Δύση».

Δεν εξετάζουμε τώρα από πολιτική άποψη αυτό το σύνθημα, όπως και τα συνθήματα των αναρχικών των μισοαναρχικών και οικολόγων προηγουμένα.

Ας το δούμε από γενική θεωρητική ιδεολογική άποψη.

Τι σημαίνει:

Σημαίνει στα κρυφά αυτό που λέμε οι αναρχικοί στα φανερά. Όχι στην πυρηνική ενέργεια.

Εδώ έχουμε μαζί με τον μικροαστισμό και ένα τόνο ισοκροπίας. Αυτό είναι οππορτουνισμός 100%.

Ειδικά οι διαρρηκτές του λεγόμενου ΕΚΚΕ - ΜΑΚΚΕ που είναι σιωνιστικοί υποκριτές δεν κριβώνται τη συνέπεια της θέσης τους αυτής όταν γράφουν στο ίδιο άρθρο:

«Άλλο πράγμα είναι βέβαια η χρήση της πυρηνικής ενέργειας (αλλά όχι μόνο αυτής) από τους ιμπεριαλιστές» (-Η υπογράμμιση δική μας-).

Ενάντια λοιπόν στην χρήση της πυρηνικής ενέργειας από τους ιμπε-

μείνουν σημαίνει δύο πράγματα: είτε ότι είμαστε πέρα για πέρα άλλο-πρόσφαλοι είτε ότι καλείτε την εργατική τάξη και τους λαούς να τους πάρουν τώρα στα χέρια τους με επαναστατική μαζί με κάθε άλλη παραγωγική δύναμη. Δεν είναι δυνατό βέβαια να υποθέσει κανείς παρά μόνο στη βάση μιας οππορτουνιστικής τροσκιστικής θεωρίας ότι θα ξεσπάσουν επαναστάσεις μέσα σε λίγα - χρόνια στις ιμπεριαλιστικές χώρες όπου αποκλειστικά βρίσκονται εγκατεστημένοι οι αντιδραστήρες.

Εννοείται ότι ακόμα και σ' αυτήν την περίπτωση δεν θα ξεσπάσει τοί τόχρονα επανάσταση σ' όλες τις ιμπεριαλιστικές χώρες. Θα γίνονται λοιπόν με τους πυρηνικούς αντιδραστήρες που θα βρίσκονται ακόμα στα χέρια των ιμπεριαλιστών.

Να κλείσουν ή να μην κλείσουν: Το βούθ σ' αυτή τη θέση δεν είναι ο προφανής οππορτουνισμός και η αντίφαση της που περιγράφουμε. Δεν είναι και η δημιουργική διάθεση που δεν θέλει ν' αντισταθεί στο αντιπυρηνικό ρεύμα της στήθεις. Είναι η θέση ότι οι παραγωγικές δυνάμεις γίνονται κακές στα χέρια του ιμπεριαλισμού και γενικότερα του καπιταλισμού.

Πρόκειται για το σερβίρισμα της «ρευματικής» θέσης, της θέσης του «γάρου» ότι οι παραγωγικές δυνάμεις καθορίζονται από τις παραγω-

## Ποια προκήρυξη από τις δυο;

Αυτολογοκριθήκαν οι διαρρηκτές και τράβηξαν στα γρήγορα πίσω από φραξίες τους από την προκήρυξη που δημοσίευσαν για το Τσέρνομπιλ. Η πρώτη έκδοση της προκήρυξης που μοιράστηκαν στην Ομόνοια έγραφε:

«Αντι να ημεμάρσας (ο Παπανδρόπου) σαστά τα λαο καλιέρητες συστημιακά τον αποπροσανατολισμό την παραληροσύνη την αοριστία και τέλος τις ανήπτες κούφες προτάσεις του για «διθνεές» πρωτοβουλίες κάνοντας πλάτες στη Ρωσία σπέρνοντας το φόβο τον πανικό και την παράδοση μέσα στον λαό...».

Και παρακάτω: «... Το ψευτο ΚΚΕ άθουλο και εξαρτημένο προσπαθασ να σεκαίλωπι την ασιελή...» (οι υπογραμμισίες δικές μας).

Στην δημοσίευση της ίδιας προκήρυξης στην εφημερίδα του δήθεν ΕΚΚΕ - ΜΑΚΚΕ το «κάνοντας πλάτες στη Ρωσία» και το «άθουλο και εξαρτημένο» έχουν πινγί, στη ζούλα και χωρίς καμιά επισήμανση στους αναγνώστες, έτσι όπως μόνο οι διαρρηκτές έβρουν να κάνουν. Και αυτό γιατί αυτές οι «φρασούλες» πάνε πολύ για αυτούς. Πλάτες στη Ρωσία: Ο Παπανδρόπου. Αυτό είναι απαράδεχτο! Όσο για το ψευτοΚΚΕ αυτό είπαμε, είναι κι ρια αστικό, ρεβιζιονιστικό, όχι άθουλο και εξαρτημένο όργανο της Μόσχας!

Όμως οι ιμπεριαλιστές δεν κάνουν χρήση σήμερα στον κόσμο μόνο της πυρηνικής ενέργειας, αλλά κάθε ενέργειας και κατ' επέχταση κάθε παραγωγικής δύναμης. Ειδικά σήμερα σε παγκόσμια κλίμακα όλες οι παραγωγικές δυνάμεις είναι στα χέρια του ιμπεριαλισμού.

Πρώτον λοιπόν: Γιατί λοιπόν κείνοι είσαοτε υπέρ του κινήματος ενάντια στην χρησιμοποίηση της (γενικά καλής) πυρηνικής ενέργειας από τους ιμπεριαλιστές και δεν είσαοτε υπέρ της χρησιμοποίησης κάθε παραγωγικής δύναμης από τους ιμπεριαλιστές;

Δεύτερον: Αφού είσαοτε ενάντια στην χρήση της πυρηνικής ενέργειας από τους ιμπεριαλιστές πώς μπορεί να είσαοτε υπέρ της πυρηνικής ενέργειας αφού σήμερα μόνο αυτοί την έχουν στα χέρια τους;

Πέστε λοιπόν καθαρά: Να κλείσουν ή να μείνουν (πάντα μιλώντας γενικά) οι ιμπεριαλιστικοί πυρηνικοί αντιδραστήρες σ' Ανατολή και Δύση; Το ΚΚΕ (μ-λ) απαντάει καθαρά. Να κλείσουν. Εσείς διαρρηκτές: Αν απαντάτε να κλείσουν, τότε είσαοτε αντίθετοι με την πυρηνική ενέργεια. Έχετε κριβώς την ίδια θέση με τους αναρχικό-οικολόγους και αυτούς του «χάρου» που τόσο απεχθάνεσθε. Επισής είσαοτε υποχρεωμένοι να είσαοτε γενικά αντίθετοι σ' όλη τη βιομηχανία, σ' όλες τις παραγωγικές δυνάμεις που είναι βεβαίως στα χέρια των ιμπεριαλιστών σ' Ανατολή και Δύση.

Εμείς καταλάβαμε κατ' αρχήν ότι έτσι απατάτε. Αν απαντάτε να

Είναι μέσα στη φύση του καπιταλισμού να επαναστατικοποιεί διαρκώς τις παραγωγικές δυνάμεις. Τέτοια είναι και η πυρηνική ενέργεια. Μια επανάσταση στις παραγωγικές δυνάμεις. Γίνεται για το κέρδος αλλά έχει σαν αποτέλεσμα να αιχχέσει την οργανική σύνθεση του κεφάλαιου και να μειώσει τελικά το μέσο ποσοστό του κέρδους. Ενώ παράλληλα ανοίγει το δρόμο στο προλεταριάτο να δρέψει το καρπό, επειδή αυτό το προτσές της συγκέντρωσης φέρνει πιο κοντά τους ήλικούς όρους της επανάστασης.

## ΟΙ ΟΙΚΟΛΟΓΟ-ΑΝΑΡΧΙΚΟΙ

Είναι φυσικό να τα ξεχνάνε αυτά οι οικολόγοι. Όχι μόνο γιατί δεν έχουν ιδέα κι ούτε ενδιαφέρονται

από τη φύση τους να μάθουν την παγκόσμια οικονομία και πολιτική, αλλά γιατί αν μιλούσαν για έλλει-





# ΠΕΡΙΦΡΟΝΗΣΗ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΤΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΟΣΙΑΛΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΜΟΥ

## ΚΑΘΗΣΥΧΑΣΜΟΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΑΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ

ΕΥΝΕΧΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ. 1

ροφωρεί και παίρνει τα αναγκαία μέτρα. Μα πού είναι η πληροφόρηση αυτή; Ίσως αναφέρεται σ' αυτή που έγινε το Σάββατο 10 Μαΐου με την ανακοίνωση των ραδιοτηλεοπτικών μέσων ότι η ραδιενέργεια στη χώρα μας μειώθηκε κατά 40% από την αρχική πρώτη μέρα και τελειώνει να φτάσει στα φυσιολογικά όρια; Δηλαδή είχε αυξηθεί σ' εκείνη που δεν έγινε ποτέ για τις μετρήσεις στα λαχανικά και τα φρούτα, ενώ μάθαμε τα ανεκτά τους όρια. Θεωρείται πληροφόρηση η ανακοίνωση του κ. Γιαννακόπουλου, πρόεδρου της Επιτροπής Ατομικής Ενέργειας στα πλαίσια συνέντευξης που έδωσε στις 13 Μαΐου η οποία λέει ότι στη παρασκευή τριών ένα μεγάλο μέρος του κασιόσι που σπάνια και στο 50% υποβάλλεται από τον σρό του τυριού, όταν μετά από επίμονες προσπάθειες να κριθεί η αλήθεια μαθαίνουμε το κασιόσι παρέμεινε σε μερικά τριτά σ' ένα ποσοστό επικίνδυνο για την υγεία;

Πρέπει να σημειώσει κανείς ότι για να διαπιστωθεί αν μπορεί να γίνει με το τεράστιο (σρό) το κασιόσι που ανιχνεύθηκε στο τυρί και για να καθοριστούν τα όρια παρακλιτικό της ραδιενέργειας ατομικών ανενδράζει η αρμόδια επιστημονική επιτροπή της ΕΟΚ. Με πόση ακεφalia ο επιστήμονας μας προσπαθεί να μας καθησυχάσει σ' ένα θέμα στο οποίο δεν έχουν ακόμη καταλήξει οι άλλοι επιστήμονες της Ευρώπης;

Η θεωρία (ίσως σωστή) η ηρωφόρηση πάλι η επίσημη ανακοίνωση του Δημοκρατικού Ισοδύναμου επισημάνοντας τον κενό χώρο αυτός εκφράσαν την διαφωνία τους ότι βάσει των μέσων όρου κατανόησης του τυριού, αυτό δεν είναι επικίνδυνο;

Ακόμα και σχετικά με τις μετρήσεις του Δημοκρατικού ποσοφί να δώσουν μια ολοκληρωμένη εικόνα της κατάστασης τη στιγμή που από τα 40 και πλέον κέντρα μετρήσης που έχει, πάραυτα λείπουν ενόψει επιστήμονες έχουν επι-

σημάνει τη σημασία της συστηματικότητας των μετρήσεων σε διάφορα ακόμα και θρόν και σε όλες τις περιοχές της χώρας.

Έτσι λοιπόν την θέση της σωστής πληροφόρησης παίρνει ο καθησυχασμός, παίρνει η απάτη, η περιφρόνηση του λαού, η αλλοτρίωση του από ένα από τα πιο ακριβά αγαθά του: η υγεία του. Αυτή δεν μεταγυρίζεται από τον ίδιο αλλά από την αστική τάξη και μάλιστα από το πιο μαύρο κομμάτι της από το χρηματιστικό κεφάλαιο. Η μη εμπιστοσύνη του λαού στη πληροφόρηση και κατά συνέπεια στην ορθότητα των μέτρων ασφαλείας της κυβέρνησης μετατρέπεται σιγά-σιγά σε αγανάκτηση και οργή. Ο λαός απαιτεί να μάθει όλη την αλήθεια και να παρθεί τα κατάλληλα μέτρα. Ήδη να γίνει πρωταγωνιστής και κριτής της κατάστασης!

Να τον ήρθε και το τρίτο μέρος της θεωρητικής παραστάσης που μας προσφέρει η κυβέρνηση. Τρίτη πράξη αλλά σχετι για αυτό λιγότερο σημαντική είναι η προσπάθεια να καταλογιστούνε παρά μόνο ελάχιστες εθιμικές στους σοσιαλϊμπεριαλιστές του Κρεμλίνου, κριβόναξ την εθιμική τους ενέργεια απέναντι στο λαό τους και στους άλλους ευρωπαϊκούς λαούς.

Στον λόγο του στην Αλεξανδρόπολη ο Παπανδρέου έκανε μια χλιαρή αναγνώριση της καθυστέρησης των Ρώσων στην ενημέρωση άλλων ευρωπαϊκών χωρών (οχι πιο έντονη πάντως από την δήλωση που αναγκάστηκε να κάνει ο ίδιος ο Γεωργίου Αρμυάτσου μέλος της Κεντρικής Επιτροπής του «Κ-ΚΣΕ») και μια γενική σή του θέματος: «Είναι ένα τεράστιο μήθημα και η ταύ επισημάνει οι οποίοι δεν ήταν έτοιμοι και η ταύ πολιτικούς, οι οποίοι αφήσαν τις ιδέες τους και από σε παγκόσμια κλίμακα». Τώρα δηλαδή που πρέπει να καταγγελλομμε την εγκληματική αυτή ενέργεια των σοσιαλϊμπεριαλιστών του Κρεμλίνου δεν το κάνουνε αλλά λέμε ότι τέλο-

ΛΥΠΗΣΟΥ ΜΕ, 7 ΚΑΡΔΑΡΕΣ ΓΑΛΛΑ  
ΜΕ ΠΟΤΙΣΕ Ο ΠΟΤΑΚΗΣ ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΩΔΕΞΕΙ  
ΟΤΙ ΤΟ ΓΑΛΛΑ ΤΟΥ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΡΑΔΙΕΝΕΡΓΟ.//



Αναδιφορείου  
από την "ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΠΙΑ"

πάντων είναι γενικό κακό και σε παγκόσμια κλίμακα!

Στην ίδια κατεύθυνση ήσαν και ο λόγος του Δημήτρου Αθηνών Δημητρή Μπέη στη συγκέντρωση που οργάνωσε στη προσπάθεια του να δηλώσει καποιον παρόν μετά από τις άλλες διηπολώσεις που έγιναν στο θέμα αυτό, ίσα-ίσα για τα μάτια του κόσμου και για προκλητικούς σκοπούς με την προσπάθεια των δημοτικών εκλογών. Η εκδήλωση στην οποία λάβανε μέρος και η ΓΣΕΕ, η ΑΔΕΔΥ και άλλοι, δεν είχε, όπως ήταν φυσικό, κανένα αγωνιστικό χαρακτήρα.

Ο Μπέης μίλησε για «το αίτημα για τα πάση των πυρηνικών δοκιμών, την κατάργηση των ατομικών όπλων και βίαιων από τη χώρα μας, για Βαλκάνια απείρατα και χωρίς πυρηνικά». Ερχεται εδώ και πάλι να υποστηρίξει τη θέση του Παπανδρέου για απείρατα Βαλκάνια, παλιό πρόταση του Τσαουσέσκου

και σύμφωνα με εκείνη των Ρώσων για απείρατες ζώνες στην Ευρώπη. Ενώ στο πνεύμα της γενικευμένης θέματος στην οποία αναφερόμεθα προηγουμένως μιλάει «για την εφαρμογή του πολλαπλού διηπολής ελέγχου».

Το αίτημα του Τσαρνόμπιλ αποτέλεσε λοιπόν ακόμα ένα γεγονός στο οποίο η κλίκα Παπανδρέου έδειξε την φιλοσοφική πολιτική της.

Η απάντηση του λαού μας σ' όλα αυτά δεν μπορεί να είναι παρά η καταγγελία της εγκληματικής ενέργειας των Ρώσων σοσιαλϊμπεριαλιστών, η πάλη για την ειρήνη ενάντι στο πόλεμο που φέρνει ο ανταγωνισμός των δύο υπερδυνάμεων, για το σοσιαλισμό, μοναδική εγγύηση ότι ακόμα και η πυρηνική ενέργεια θα είναι στην υπηρεσία του λαού, για την ανάπτυξη των παραγωγικών δυνάμεων της χώρας με γνώμονα την υγεία του.

## Η ΑΣΤΙΚΗ ΤΑΞΗ ΚΑΙ Ο ΛΑΟΣ ΣΤΙΣ ΜΕΡΕΣ ΤΟΥ ΤΣΕΡΝΟΜΠΙΛ

ΕΥΝΕΧΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ. 1

στο βάθος κι η θέση της Ν.Α. και του Μητροπολίτη ήταν καθησυχαστική. Ακριβώς από το κοινό ταύκο συμφέρον.

Η στάση της ήταν τόσο ασχρήστος και εκείνοι των ανεκδήγητων «επιστημόνων της» που τρώανε σίγουρες φράσεις στο Δημόκριτο για να εξασπασθούν τον ανήσυχολαό.

Ίσως μερικοί να εντυπωσιασθηκαν και από μια «λεπτομέρεια» που πέρασε στα φιλιά των δημοφώνων. Ήταν ότι πιο αξιοσημείωτο έγινε αυτές τις δύσκολές μέρες. Η κυβέρνηση εγκατέστησε στα Σοίπερ μάρκετ φορητούς για να ελέγχουν τις ταμειακές μηχανές αν καταγράφουν τα ανάφερατα τρόφιμα και ποσότητες τα ζάλατα μήπως και τους ξεφεύγουν τα κέρδη των επιχειρήσεων.

Όμως δεν έβαλε κανένας να ελέγξει το ίδιο το περιεχόμενο των τροφίμων, αλλά πολύ αργότερα.

Το χειρότερο δεν πήρε και από το άκο της ελέγχου τη δύναμη του ζάλατος.

Άφησε τους ανθρώπους να διαπληκτίζονται. Άφησε να γίνονται διακρίσεις σε βάρος εκείνων που είχαν μικρά παιδιά ενώ έπρεπε το σπασ που έπαιρνε από μη ραδιενεργό γάλα στη χώρα τη στιγμή της άλυσης να διατεθεί στις οικογένειες με μικρά παιδιά. Φανταστείτε αυτή η κτηνώδης αδιαφορία πόση οργή θα προκαλούσε αν ο αντιδραστικός του Τσαρνόμπιλ συνέχιζε να καίγεται για έναν ακόμα μήνα πράγμα που που κανένα ειδικός στον κόσμο εκείνη τη στιγμή δεν θα μπορούσε σ' αποκλείσει.

Όχι δεν ήταν το κύριο αυτές τις μέρες ο πανικός του λαού. Σε γενικές γραμμές αυτός αντέδρασε σωστά. Σωστά και σιγά αποφάσισε να κάνει προμήθειες για μερικές βδομάδες σε μερικά βασικά τρόφιμα όταν απέναντι του είχε τους πρώτους μήνες της ανθρώπινης, τους Ρώσους ιμπεριαλιστές, και δίπλα του τους μικρότερους αλλά σαφείς φώτες που τον καθησυχάζαν σάββα αλλά είχαν την εξουσία στη μικρή μας χώρα.

Το κύριο πρόβλημα δεν ήταν ο πανικός αλλά ο ιδιότελος καθησυχασμός. Για να μπει στην πράξη στη θέση τους και να μη οργίζονται η περιφρόνηση στις μάξες που δόθηκαν πέρνεται από τον πανικό.

«ΝΕΑ ΑΝΑΤΟΛΗ»  
ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  
ΤΗΣ Ο.Α.Κ.Κ.Ε.

## ΕΛΛΑΣ - ΣΥΡΙΑ..

ΕΥΝΕΧΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ. 1

Τετάρτη που κάνει ακριβώς την αντίθεση από τον Παπανδρέου πολιτική επιδιώκοντας να αναστήσει τα γαμένα ευρωπαϊκά κριτήρια και να καταγγείλει μέσα από αυτά ένα άκο του κίριος για να αντέξει στην επίθεση του Παπανδρέου.

Όμως απόψε σιχτήρα. Αρνούσε τη στροφή της γαλλικής πολιτικής, πράγμα που έφερε από το Νοέμβρη ο Παπανδρέου. Τον αφήσε λοιπόν να εισπράξει τη κριάδα και να γελοιοποιηθεί σαν στερημένος κάθε εξίσωσης στο εξωτερικό και στο εσωτερικό. Όσο για τον ίδιο σπάνια και αναπτύσσει τις δικές του στρατηγικές συμφωνίες που αποσκοπούν την πραγματική ελληνική εσωτερική πολιτική.

Έτσι, μπροστά σε μια εκπληκτική Ευρώπη και σ' έναν ανήσυχτο Αμερικάνικο ιμπεριαλισμό και αφού ξεσκίσε στην πράξη το χαρτί που γ-

πόγραφο ενάντι στον Καντάφι, ο Παπανδρέου καλεί:

• Το πρώτο τσιράκι και τον πιο ηρωιστική και τραμπούκο του σοσιαλϊμπεριαλισμού στη Μεσόγειο.

• Τον πρώτο φασίστα της Μέσης Ανατολής.

• Τον μεγαλύτερο διασπαστή του Αραβικού κινήματος.

• Τον δεύτερο μετά το Ισραήλ, σφαζα τον Παλαιστινίων.

• Τον Συνδικαλιστική μαζί με τον Καντάφι της βολοφονικής τρομοκρατικής εκστρατείας του σοσιαλϊμπεριαλισμού στον αραβικό κόσμο και την Ευρώπη.

Τον Προδότη της Συρίας, Χαφές Ασσαντ να έρθει στην Αθήνα.

Ο Σαρτζετάκης θα δοκιμάσει αμέσως μετά ένα νέο ευρωπαϊκό βήμα ταξιδεύοντας στην Πορτογαλία. Πού θα προλάβει.

Αυτός που έχει την εξουσία.

ΓΡΑΦΤΕΙΤΕ  
ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ  
ΣΤΗ «ΝΕΑ ΑΝΑΤΟΛΗ»

Εξάμηνη συνδρομή εσωτερικού 350 δρχ.  
Ετήσια συνδρομή εσωτερικού 700 δρχ.  
Ετήσια συνδρομή εξωτερικού 6 δολ.

## Η Ρωσία και το ψευτοΚΚΕ δεν έχουν βαθείς φίλους στο λαό! ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΚΑΙ ΠΟΡΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ



Τη Τρίτη 14 Μάη πραγματοποιήθηκε μεγάλη συγκέντρωση διαμαρτυρίας για την έκρηξη του αντιδραστήρα στο Τσερνόμπιλ. Η συγκέντρωση και η πορεία που πραγματοποιήθηκε προς το Γραφείο Τύπου της προεδρίας της ΕΣΣΔ, ήταν μια καλή απάντηση στο εγκλημα των ρώσων ιμπεριαλιστών. Και αυτό παρά το ότι οι οργανωτές της πορείας, (Οικολογική Κίνηση, αντιπυρηνική επιτροπή και ΑΚΕ) προσπαθήσαν να δώσουν έναν αντιπι-

ρηνικό γενικό χαρακτήρα στη συγκέντρωση, παρά μια κατεύθυνση πολιτικού χτυπήματος του ρώσικου ιμπεριαλισμού.

Η μαζική παρουσία και η αγωνιστική διάθεση του κόσμου, αντικειμενικά και πέρα από την θέληση των διοργανωτών, αποτέλεσε και μάλιστα κάτω από τις συνθήκες της πολιτικής κλιμακώσεως και της φοβερής προπαγάνδας του φιλορώσικου μπλοκ, ένα μεγάλη σημασίας πολιτικό γεγονός.

Ο λαός μας έκφρασε την αγανάκτησή του για την εγκληματική αδιαφορία των Ρώσων. Και αυτό δεν το είδαμε μόνο στην πορεία. Το είδαμε σ' όλη την καμπάνια, που ανάπτυξε η οργάνωση μας καταγγέλοντας αυτή την εγκληματική αδιαφορία.

Με ένα καινούργιο στάλ δουλειάς, (μαζικό αστισκόλλημα παράλληλα με ποίλημα της εορμηριόδας, σε φως αγιμής της κυκλοφοριακής) η ΟΑΚΚΕ απειλήθηκε πλατείτα στον λαό. Με πολλές συζητήσεις, αντιπαράθεσεις με στημένους του «Κ-Κε», και πάνω απ' όλα με σωστή πολιτική και ιδεολογική κατεύθυνση, η οργάνωση μας έδωσε την σωστή διατύπωση στο γεγονός και πήρε την πύρα των μαζών. Για μια ακόμα φορά διαπιστώσαμε πως οι υπερδυνάμεις είναι αδύνατες μέσα στο λαό. Πώς ο λαός μας θα αντισταθεί σ' αυτές; Πώς το «Κ-Κε» και η Ρωσία δεν έχουν βαθειούς φίλους μέσα στο λαό και στην εργατική τάξη!

Η ΟΑΚΚΕ παρά τις διαφορές της στην πλατφόρμα των διοργανωτών της συγκέντρωσης, συμμετείχε σ' αυτήν, εκτιμώντας πως μέσα στις σημερινές πολιτικές συνθήκες και με τους δοσμένους συσχετισμούς των δυνάμεων, αυτή η συγκέντρωση θα έκφραζε τις διαθέσεις των ανθρώπων που θέλουν να αντισταθούν στον σοσιαλϊμπεριαλισμό.

Και αυτή την κατεύθυνση έδωσε

η αυτόνομη παρουσία μας, με τα κομματικά μας πανό και την ξεχωριστή μας συνηματολογία. Η ΟΑΚΚΕ ήταν η μόνη οργάνωση που πρόβαλε άμεσα συγκεκριμένα πολιτικά αιτήματα κατάγγελλε τον σοσιαλϊμπεριαλισμό και υπεράσπιζε τον κομμουνισμό από τον σοσιαλφασισμό. Είναι αυτό που κάποιοι άνθρωπος μας είπε στην Οργάνωση: «Να και ένα σφουροδέλινο που λέει την αλήθεια».

Τα συνήματά μας ήταν:

- ΚΡΥΦΤΑΤΕ ΤΟ ΘΑΝΑΤΟ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΛΑΟΥΣ - ΡΩΣΟΙ ΦΑΣΙΣΤΕΣ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΕΣ.
- ΜΙΛΑΤΕ ΓΙΑ ΕΙΡΗΝΗ ΥΠΟΚΡΙΤΕΣ - ΡΩΣΟΙ ΣΟΣΙΑΛΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΕΣ
- ΟΧΙ ΣΤΑ ΠΥΡΗΝΙΚΑ - ΔΥΤΙΚΑ - ΑΝΑΤΟΛΙΚΑ
- Ο ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΦΩΤΕΙΝΟΣ - ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΤΟΥ ΦΛΩΡΑΚΗ Ο ΣΚΟΤΑΔΙΣΜΟΣ
- ΜΗ ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΕΙΤΕ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ - ΗΡΩΤΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΕΙΝΑΙ Η ΥΓΕΙΑ
- ΠΑΡΤΕ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ - ΟΧΙ ΓΙΑ ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΟΜΙΓΑΡΧΙΑ
- Η ΜΟΣΧΑ ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΕΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ
- ΜΕ ΚΑΘΗΣΥΧΑΣΜΟ ΚΑΙ ΨΕΥΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ - Η ΚΛΙΚΑ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΚΑΛΥΠΤΕΙ ΤΗ ΡΩΣΙΑ
- ΟΛΗ Η ΑΛΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΛΑΟ







